(Пример расчета КПД по закону Джоуля - Ленца)

η  =  Q полезн./ Qзатрач. 

Q  затр.= P*Δ t(сек)

Q полезн. = Q нагрев.

Q нагрев.= m*С*ΔТ= V*ρ *С*ΔТ

P-мощность кипятильников (1200 Вт)

Δ t (сек) - время измеренное секундомерами (время до начала закипания воды)

V-объем воды (1л = 10-3м3)
ρ –плотность воды (1кг/ м3)
С - удельная теплоемкость воды (4200 Дж/кг * С)

ΔТ- разность температур (до нагревания и после нагревания)

Пример расчета:

Температура воды вначале опыта 220С

Температура воды после закипания 1000С

t1 (сек) = 4мин 50сек =290 сек потребовалось чтобы вскипятить воду чистым кипятильником

t2 (сек) = 5мин 33сек =333 сек потребовалось чтобы вскипятить воду кипятильником на котором есть известковый налет.

 Q полезн.=Q нагрев.= 10-3м3  * 1кг/ м3 *  4200 Дж/кг * С * (1000С - 220С)=327,6 Дж

Q1  затр.= 1,2 кВт * 290 сек =348 Дж

Q2  затр.= 1,2 кВт * 333 сек =399,6 Дж

η 1 = 327,6 / 348 = 0,94  (94%) КПД чистого кипятильника

η 2 =327,6 / 399,6 = 0,82  (82%) КПД кипятильника с накипью

Δη = 94-82=12% составляют потери

